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SUMMARY  

It has been proven the fact, that light and colors have different effects on affection of 

individuals. This article approaches the chromatic thematics in interior design under a different 

level of perception which could be defined as – the chromatics in interior design as therapeutic 

aspect. The characteristics of the influence level of colors on human organism are presented, 

including the influence on the psyche and general organism condition, treatment etc. 

 

Coloristica mediului ambiant în care trăim: loc de muncă, locuinţă, stradă sau parcuri 

este în mare măsură răspunzătoare prin efectele conştiente sau inconştiente pe care le exercită 

asupra psihicului, tonusului şi stării noastre interioare.  

Este cunoscut faptul, că corpul uman absoarbe lumina care e formată din spectrul de 

culori. Iar fiecare culoare din spectru are o anumita frecvenţă, lungime de unda şi energie 

asociată ei. Culorile pe care le absorbim în continuu au efect asupra sistemului nervos, sistemului 

endocrin şi a eliberării de hormoni sau a altor substanţe organice în corpul uman. Există o 

mulţime de factori ce influenţează organismului uman. Una din ele este influenţa prin  

intermediul spectral a culorilor cromatice sau terapia prin culoare. 

Cromoterapia este o formă a medicinii alternative care foloseşte culorile pentru a ajuta 

corpul şi mintea să-şi regăsească echilibrul natural. Această metodă de tratament era cunoscută 

cu mii de ani în urmă.  

Terapia prin culori sau cromoterapia a fost practicată în Egipt, Iran, India şi China, 

oamenii au recunoscut proprietăţile vindecătoare ale culorilor şi le-au exprimat în diferite 

modalităţi. Anticii considerau ca prin culoare se poate obţine controlul emoţiilor şi a întregului 

organism. Egiptenii, de exemplu, credeau că cele trei culori: roşu, galben şi albastru corespund 

corpului, sufletului, respectiv spiritului. Iar în templul din Heliopolis interioarele erau special 

amenajate astfel încât lumina pătrunsă, urma să fie descompusă în cele 7 culori componente şi 

folosită pentru vindecare. În Iran la arhitectura moscheilor erau incluse mozaicuri bogat colorate, 

considerate remediu pentru curăţirea spiritului. În Extremul Orient în India, filtrele de diverse 

nuanţe obţinute din pigmenţi vegetali, erau folosite în tratarea bolilor. Hipocrate, medic al 

antichităţii, era un hotărât susţinător al efectului terapeutic al luminii solare numită şi spectru 

luminos care conţine toate lungimile de culoare inclusiv, ultraviolete şi infraroşii. 
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Şi în prezent acest mod de terapie este pe larg folosit. Cu scop de influenţă dirijată se 

folosesc anumite tehnici.  

Principalele tehnici utilizate în terapia prin culoare: 

• Culoarea hainelor  

Deoarece toate celulele corpului uman sunt fotosensibile suntem afectaţi atât psihic, cât 

şi fizic de culoarea îmbrăcămintei pe care o purtăm. Învăţând să ne alegem culorile potrivite 

pentru hainele pe care le purtam în fiecare zi, ne putem ameliora nu doar starea de spirit, ci starea 

de sănătate a întregului organism. 

• Culoarea alimentelor  

Consumarea hranei de o anumită culoare este benefică în funcţie de necesităţile de 

culoare ale organismului,. Un element tot atât de important în timpul mesei este reprezentat prin 

modul de aranjare a felurilor de mâncare şi îmbinarea de culori, deoarece produsele colorate pe 

care le folosim în alimentaţie ne furnizează frecvenţa de vibraţie a culorii sale.  

• Solarizarea apei sau consumul de "apa de curcubeu"  

Un alt mod de tratare prin intermediul cromatic o are efectul de solarizare. În acest scop 

se utilizează sticle sau vase colorate aşezate la soare. Lumina soarelui activează culoarea şi 

transmite apei vibraţia frecvenţelor de culoare pentru a ajuta la vindecarea anumitor afecţiuni. 

• Utilizarea cristalelor si pietrelor preţioase  

Bijuteriile au fost considerate nu doar obiecte de podoaba, ci şi talismane cu virtuţi 

terapeutice sau magice. Ele au o influenţă dublă, deoarece cît materialul atât şi culoare lor pot 

schimba modul şi gradul de acţiune. 

• Lampa de cromoterapie 

Expunerea corpului la lumina colorată prin concentrarea luminii pe zona afectată. In 

această metodă de cromoterapie se folosesc lămpi de peste 400 waţi. Lumina trecând printr-un 

filtru de culoare ajunge pe suprafaţa corpului uman sau doar pe anumite porţiuni.  

• Vizualizarea interioara - "Respiram culorile"  

Acest caz se referă la respiraţia normală doar imaginându-ne că aerul inspirat este 

colorat. În cadrul acestei tehnici culoarea de care este nevoie este vizualizată şi introdusă 

imaginar în partea bolnava a corpului.  

• Cromopunctura  

      Este o practică terapeutică mai puţin cunoscută, care utilizează lumina colorată proiectată 

asupra punctelor de acupunctură. 

• Cromoterapia şi grupa sanguină 
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Cromaterapia este un remediu uimitor prin influenţa sa asupra sângelui uman. Prin 

culori se dirijează  proprietăţile fiziologice şi reacţiile chimice. S-au stabilit surprinzătoare 

corelaţii între grupa sangvină şi culorile benefice fiecărei grupe.  

• Cromatica de interior  

Un rol important îl are cromatica interioarelor. Culoarea în care locuim sau ne 

desfăşurăm diferitele activităţi este cel mai puternic mijloc de influenţă a cromoterapiei. S-a 

constatat că anumite probleme psihosomatice pot fi ameliorate, atunci când sunt armonizate 

culorile din mediul interiorului. 

Culorile care sunt utilizate la hotărârea designului spun o întreagă poveste despre 

persoana dată, întrucât există o legătură strânsă între culoarea favorită şi starea de sănătate, 

emoţiile, sentimentele fiecăruia. 

Semnificaţia culorilor pe care le preferam pot indica anumite calităţi ale persoanelor ce 

le prefera.  

Astfel, culorile pot avea semnificaţii pozitive sau negative. 

 

Roşu 

Pozitiv silitor, apreciativ, decis 

Negativ aspru, brutal, libidinos, neobrăzat şi încăpăţinat 

Galben 

Pozitiv incisiv, drept, direct, onest, fără prejudecăţi 

Negativ cinic, superficial, critic, preocupat şi precipitat 

Albastru 

Pozitiv pacifist, împăciuitor, credincios, virtuos, reflexiv şi dedicat 

Negativ maliţios, egoist, neiertător, lipsit de onestitate şi slab 

Negru 

Pozitiv creativ, idealist, talente ascunse, o fire puternică 

Negativ enervant, superior, disperat 

Alb 

Pozitiv onest, binevoitor, bine crescut 

Negativ lipsit de sentimente, aspru, rigid, lipsit de succes  

Gri 

Pozitiv spirit sănătos, autentic si spartan, reputaţie de neatins  

Negativ nevoiaş, abătut, bolnav, foarte prost dispus  
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Cromoterapia urmăreşte refacerea organismului prin folosirea calităţilor culorilor, 

demonstrat fiind faptul, că fiecare culoare provoacă o anumita reacţie a creierului. Astfel 

ambianţa cromatică poate fi un factor de confort şi în acelaș timp  un factor de disconfort. 

Organismul este conceput nu numai la nivel anatomic, dar şi un sumar a întregilor 

reacţii ce se produc în el, a rezultatelor acestor reacţii în formă de emoţie sau predispoziţie. Deci 

cromatica care ne înconjoară acţionează direct şi indirect. Cu acest scop designerii a interioarelor 

pe buna dreptate se pot considera medici sau vindecători, deoarece prin fiecare culoare folosită la 

decorarea mediului ce ne înconjoară căpătăm o influenţă permanentă asupra corpului fizic, a 

comportamentului, a stării psihologice şi emotive. E foarte important în momentul executării 

unui proiect de design interior să se ţină cont de toate principiile şi modurile sau durata de 

influenţă a culorilor. Folosind culoarea ca o cromoterapie şi nici de cum invers. Culoarea, cît si 

nuanţa de culoare are indicaţii şi în acelaş timp şi contraindicaţii. În tabel sunt prezentate  unele 

din cele mai importante acţiuni ale culorilor spectrale de bază. 

 

Culoare Indicaţii Contraindicaţii 

Roşu anemii, bronşită, slăbire fizică, depresie, 

reumatism, gripă, guturai, 

oboseala, paralizie, tuberculoză, 

tulburări respiratorii. 

stări inflamatorii, tulburări 

emoţionale, 

temperament sangvin, coleric 

sau hipertensiune. 

Galben afecţiuni ale ficatului şi ale vezicii biliare, 

balonări, celulită, colită, diabet, eczema, 

edeme, hemoroizi, indigestie, migrene, 

paralizii, paraplegii, tulburări stomacale. 

Febra, inflamaţii acute, 

palpitaţii cardiace. 

 

Albastru abcese gingivale, afecţiuni ale gâtului, 

apoplexie, arsuri, colică, dereglări 

nervoase, dureri de cap şi de dinţi, epilepsie, 

febra tifoidă, friguri, guşă, hemoroizi, 

encefalită 

Scarlatina, sete patologică. 

 

Creând un interior, un ansamblul de influenţă este necesar să ţinem cont de aceste 

acţiuni. Ce va face acest ansamblu de culori persoanei, îl va stimula, se va simţi confortabil, va 

avea posibilitate de-aş face viaţa mai bună sau mai fericită, va deveni mai sănătos, sau invers?! 

Alegerea culorile care sunt potrivite individual nu este la întâmplare, dar intr-un strict 

calcul. Cele mai frecvente criterii în baza cărora se concepe o varietate coloristică pentru interior 

sunt: 
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• poziţia geografică a locuinţei; 

• forma şi dimensiunile ei; 

• structura comportamentală a fiecărei persoane; 

• mărimea şi forma mobilierului cu care se decorează încăperea; 

• materiale; 

• textura; 

• destinaţia încăperilor: sufragerie, dormitor, hol, bucătărie, living, garaj, 

baie etc.; 

• lumina naturala sau artificiala.  

Toate aceste calcule în formarea unui decor al interiorului sunt importante. O cunoaştere 

profundă în acest scop are un rol major. Alegerea unei palete de culori şi recomandările nu se fac 

întâmplător. La formarea unui mediu gramatic întemeiat e necesar cunoaşterea profundă a 

acţiunilor culorilor cunoscute în cromoterapie. 
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